

külügy; Ahmed Rasid pasa: belügy; Arabi pasa: hadügy; Ali Ibrahim pasa: igazságügy; Mahmud falaki: közmunkaügy; Szulejman pasa Abaza: közoktatásügy; Hassan pasa Chezi: vakfolyó.

A Daily News jelentése: Seymour tengernagy utasítást kapott, hogy mielőtt Alexandriában az élet és a tulajdon biztossága megkívánja, haladék nélkül szállítsa partra a tengerészeket és a tengerész katonákat.

Az angol alsóházban tegnap Charles Dilke tudatta, hogy sir Malet angol főkonzul utasított annak kinyilatkoztatására, hogy az alexandriai zavargások alkalmával az angol állampolgárok ellenében elkövetett erőszakoskodások ügyében Angolország most egyelőre nem lép követelményekkel; a főkonzul azonban adja értésére az illető közegeknek, hogy az angol kormány tökéletes elégtételt és kárterítést fog követelni. Angolország a legfőbb fontosságúnak tartja érdekeit a Suez-csatornában. Sir Malet nem vett részt az új egyiptomi kabinet megalakításában. A kormány egy betűt se von vissza az egyiptomi kérdésre vonatkozólag már előbb tett nyilatkozatából. A hatalmak közt legutóbb folyt eszmecsere után Angolország és Franciaország kezdeményezésére, a hatalmak kijelentették, hogy szükségesnek látják az egyiptomi viszonyok és az esetleg foganatba veendő intézkedések feletti közös tanácskozást.

A két nyugati hatalom azt javasolta, hogy a hatalmak esütörtökön üljenek össze Konstantinápolyban konferenciára. A porta nem fogadta el a konferenciát. Arabi pasának a kabinetben való megmaradása miatt fölöslegesen nyilvánítván azt; szónok újra hangsúlyozza, hogy a kormány mindabból, a mit az egyiptomi kérdésre vonatkozólag mondott vagy eszelekedett, egy betűt se von vissza; amde az egyiptomi válság megoldásán kívül e pillanatban még egy másik domináló kérdéssel is kell foglalkozni: az európai életnek és vagyonának biztonságával. Ezt a kérdést nem lehet azok nélkül megoldani, a kik most a hatalom élén állnak. A kormány még folyvást azon a véleményen van, hogy a porta fogadja el a konferenciát; a szultán azonban másként vélekedik.

Az 1882. évi budapesti országos kiállítás előzetes tervvázlata.

1. A budapesti országos kiállítás — az országos iparegyesület kezdeményezésére folytatott — az összes hivatalos társadalmi, tudományos és szaktényezők bevonása mellett alakított országos bizottság, központi választmány és végrehajtó bizottság által, az államnak és a főváros törvényhatóságának támogatása mellett rendezetik.

2. A kiállítás a budapesti városliget és cserla átengedett területén emelendő ideiglenes vagy esetleg részben állandó épületekben fog tartani és az 1884-dik év május havától ez év szeptember vagy esetleg október végéig terjed.

3. A kiállítás egyelőre a legtágasabb értelemben vett ipari termékekre kiterjedőleg kezdeményeztetik. Nem Magyarországon előállított tárgyak ipari versenye egyáltalában nem, kiállításra pedig — elkülönítve — csak anyibyan bocsátatnak, a mely nyíltan azok a gazdaság különböző ágaiban használható javított gépek és szerszámok, avagy új vagy tökélesített ipari segédeszközök s végre kiváló iparművészeti specialitásokat képeznek.

A mennyiben gazdasági és állatkiállítás kapcsolatos rendezése fog elhatározatni, annak szervezése az országos gazdasági egyesületnek tartatik fenn. Minden más termelési és tudományos vagy művészeti fő-

csoporthoz tartozó teendő — az általános keretben belül — az illető központi szaktényezők vagy egyesületek hatáskörébe esik. (Mérnök- és építészegylet, orsz. földtani társulat, orsz. erdészeti egylet, kézművészeti társulat stb.)

4. A kiállítás fővédnöksége és illetőleg védnöksége Rudolf trónörökös és József főherceg ös. és kir. felségeik lesznek felkérendőek.

5. A kiállítás rendezésére hivatott országos bizottság a földművelés, ipar- és kereskedelmi m. kir. miniszter tiszteletbeli elnöksége és Budapest főváros főpolgármesterének, valamint az országos iparegyesület elnökének elnöke alatt alakítottatik.

Az országos bizottság négy tagból áll, melynek feladata az előkészítő bizottság javaslata alapján megállapítja: a) a kiállítás általános szervezési programját; b) az általános költségelőirányzatot; c) a bíráló bizottság alakításának módjait és a bírálói eljárás vezérelveit; d) előzetesen határoz a netáni tiszta jövedelmek hovatartozásáról.

Alakítottatik továbbá egy központi választmány, melynek elnöke az országos iparegyesületi elnök.

A központi választmány hatásköre: A kiállítás összes szervezési, és pénzügyi általános határozatokat hoz, melyeknek végrehajtására saját kezelelő végrehajtó bizottságot választ; a főbb résztervekhez tartozó ügyeknek tüzetes előkészítése és a végrehajtó bizottság támogatása végett saját tagjai sorából szervezési, pénzügyi, építési, irodalmi és rendező albizottságokat alakít.

A végrehajtó bizottság végzi az executiva összes teendőit, a központi választmány általános határozatai alapján; kijelöli a szaktanárságok közreműködését; képviseli az országos kiállítást kifelé; építkezési, szállítási, bérleti s egyéb szerződéseket köt; betölti a közp. választmány által rendszeresített hivatalnok állásokat; saját hatáskörében alkalmazza és elbocsátja a szolgáló őrsemélyzetet; utalványozza a kiadásokat.

A központi választmány szaktanárságai a) szervezési, pénzügyi, építkezési, irodalmi, rendező bizottságok) feladata pedig az illető ügykörhöz tartozó a központi választmány vagy a végrehajtó bizottság által odaútasított ügyeket előkészíteni s illetőleg végrehajtani.

A kormány az öt illető befolyást és felügyeletet kiküldendő bizottsággal gyakorolja.

6. Az állam támogatása megállapítandó pénzügyi irányban keretük: a) közlekedési és vitelberkezdvények; b) állami intézeteknek és vállalatoknak a kiállításban való részvétele; c) sorsjáték engedélyezése; d) a portmentesség iránt.

A főváros hatósága a városligeti helyiség ingyenes átengedését kivül közgyűlésileg megszavazott 50.000 forinttal támogatja a kiállítást.

7. A rendezendő sorsjáték nyerepményeit kizárólag kiállított tárgyak s pedig egyfelől szegényebb sorsú kiállított készítményei, másfelől kiválóbb ipartechnikai vagy iparművészeti haladást feltűntető kiállítmányok képezhetik.

8. A katalógus szerkesztése olyképen készíthető elő, hogy az a megnyitás napján mulhatatlanul megjelenhessen s a kiállítók üzleti és termelési viszonyainak változás megismertetését a megállapítandó rendszer szerint magában foglalja. A katalógusnak ezenkívül magában kellene foglalni az egyes iparágak fejlődési fokának rövid jellemzését, viszonyítva azon országokhoz, melyekkel versenyre vagyunk utalva.

9. A jury alakítása felerészben az egyes csoportbeli kiállítók, felerészben pedig a kiállítási végrehajtó bizottság választásának tartatik fenn. Oly kiállító, ki egyszersmind jury-tag is, feltétlenül „hors concours“ marad. A jury által oda ítélt jutalmak állanak: a) nagy díszokmányokból („grand prix“) melyeknek száma azonban 100-at semmi esetben meg nem haladhat; b) a jutalom odaítélésének indoklását tartalmazó diplomákból (versenyképesség, exportképesség, nagyban való termelés, új iparágak meghonosítása, új találmány, munkaerők képzése, iparművészeti érdem stb.) s az ezen diplomák kiegészítését képező egyforma érmeiből.

A tiszta-eszlári rejtély.

A Solyomossy Eszter elűnésének esete már valóságos rejtély. A kifogott hullát tehát csakugyan nem Solyomossy Eszter hullája a mint azt tegnapi távirataink is tudatták már olvasóinkkal.

A hullát megtalálása körül történt eljárásról tudósítónk még a következő részleteket közli velünk:

A hullát azért rendelte volt Tiszta-Eszlára szállítani a vizsgáló bizottság, miután a személyazonosság kérdése nem volt megállapítható. Különösen megnehezítette ezt, hogy az e tekintetben illetékebb tanu: Solyomossy Jánosné folytonos elmenésében állt. Az említett majfolt lett volna még a legmegbízhatóbb konstatació eszköze, de ez is meggyengült az orvosok azon egyhangú kijelentése után, hogy az nem majfolt, hanem hullafolt nyoma. A vizsgáló bíró azon kérdésére, hogy meg volt-e Eszternek valamennyi foga, Solyomossy azt válaszolta, hogy e tekintetben biztos választ nem adhat. Pedig e kérdéssel a megoldás nagy mérvben könnyült volna.

A boncolás eredménye az a mit már táviratainkban is olvashattak olvasóink. És pedig:

Külső szemle: Hullán semmi külső nyomai nincsenek. Haj le van borotválva a fejről. Széles kifejtett melle vállfüző viselésének nyomait viseli. Lábai kerek, urisan kicsinyek. Lábkörmök és kez-körmök a gondos ápolás nyomait viselik. Jobb karján Solyomossy Eszter amaz ismeretes kendőjét találták, melyet elűnése napján viset. A kendő két görcs van kötve. Kendőben sötét színű, még el nem azott festék maradványait találták.

Belső szemle és orvosivelemény. Hullát nyolcz-tíznapos lehet. Külső erőszakkal okozott halál nem konstataható. Mellüregben tüdővész jelensége észlelhetők.

A „Budapesti Hírlap“-nak a következő távirátja: A rejtélyes esetben a lázas erélylly egész nap folytatott vizsgálat egy oly bűnyomra akadt, mely az egész ügyet megdöbbentőleg világítja meg s az elkövetett borszasztó gyilkosságot csaknem kétségtelenné teszi. A leghitelesebb forrásból vett információ alapján jelenthetem, hogy a Dadán kifogott női tetem nem Solyomossy Eszteré. A tetest alaposan megvizsgálták és konstataáltak, hogy:

1. a halál oka tüdővész volt,
2. a tetem egyik környékbeli kórházból szereztetett s ugy dobott a Tiszára,

A cigányzenés nem érti a kótát és büszken utasítaná el magát a követelést, hogy megtanulja, nem tudja az egyes hangokat leírni vagy leolvasni, nevéket sem ismeri. Hogyan lehet mégis, hogy ezek az emberek együtt játszanak, még pedig nemcsak nemzeti zenedarabokat, hanem modern nyitányokat is? Ezt csak a tulajdonságoknak szakadatlan átöröklése, az élő, a praktikus tradíció teszi lehetővé. A zene, a rythusus, a hang tisztasága nem vált a cigányoknak a második természetévé, az mindjárt vele született. Az első játékszer, mely után a gyermek nyul, a hegedű, és az marad is egyedüli játékszere. Azt cselekszi vele, a mit a nagykótlól lát és hall, a zenét eleitől fogva a mint az érzélem, a szenvedély kifejezését tanulja ismerni, úgy hogy az érzellem nélküli játék ő nála a lehetetlenségek sorába tartozik.

Különös elismeréssel szól a cikkirő Mantu cimbabom-játékáról, mely önkénytelenül Lisztet juttatja eszünkbe. Mantu az aspegióit egészen Liszt modorában játsza, pedig bizonyosan sohasem kellett ezt tanulnia.

Amit a cigányok zenéje kifejez, az a világban szétszórt nép buskomorsága, az ábrándos visszaemlékezés indiai őshazájára és hozzá eles ellentétül a szédítő vígság, a határtalan könnyelműség, a legfektelenebb vidámság. A két szélsőség között a lyrika, szokatlan forrása a szónak német és magyar értelemben is a cigányoknak sajátja, a cigány nem dalol, neki nincsenek dalai. Azért nem is hallunk Benczytől magyar dalokat és zenedarabokat, a minőket például Brahms talált és feldolgozott, hanem ritkán hallható valódi cigányos zenét, melynek lényege főképen a rythusban rejlik. Az ő zenéjük rythmika és dallam tekintetében egészen más törvényeket és szoká-

3. haját a fejről egészen leborotválták, mielőtt a tetest a vízbe dobták volna,

4. a nő örömlény volt, tudóbaja a viharos életmód miatt fejlődött ki,

5. a rajta talált ruhadarabok s a karjára kötött festekes kendő Solyomossy Eszter ruhái és kendője.

Ez utóbbi azt bizonyítja, hogy a tetemet a bíróság felvezetése céljából a gyilkos sikkasztá el a kórházból, mert Solyomossy Eszter ruháiba csak a gyilkos öltöztethette a hullát. Ennek állt érdekében, hogy a hajzatot leborotválja. A tettes csak egyről feledkezett meg: nem etette le az örömlény jól ápoló szép hosszú körmeit, melyek a szerencsétlen eszlári parasztlányra nem vallanak. A vizsgálat ez irányban teljes erélyllyel foly.

A bíróság körében erős a meggyőződés, hogy mindezt csak a gyilkos tehetette.

Levelezőnk értesítése szerint a hullát felülfogják vizsgálni, mely célból, a belügy-miniszterium dr. Scheuthauer egyetemi tanár s a budapesti Sz-Rókus-kórház főbonczó lóját küldi le Tiszta-Eszlára. Scheuthaueren kívül ugyanezen miniszterium az igazságügy-miniszterium felszólítására az országos közegészségügyi tanács egyik szaktekintélyét küldi le oda.

A megyei közigazgatási hatóság távirati uton értesítette a kormányt, hogy a leirhatlan igazgatottság dacára, melyllyel a közönség minden rétege, a legújabb felmerült eseteket kísérli, a közrend egy percre sem háborított meg.

Irodalom és művészet.

„Tóth Ede művei“ új alakban került könyvpiaçra az Aigner Lajos kiadásában. A három kötet egybe van foglalva. Szimfóniái a „Falu rossza“, a „Tolencz“, „A kintornás család“, „A költő szerelme“, drámai töredéke: „Zrínyi Péter“, dalműzövege: a „Névtelen hősök“ és költeményei mind együtt vannak a kiadásban. Az összefoglalás kissé hanyagon történt, mert a korán elhunyt népszínműíró életrajza nem elől, hanem a darabok közé téve olvasható. A vastag kötet ára 3 frt, díszesen kötve 4 frt.

Költői pályázat. A Petőfi-társaság e hó 11-iki ülésében pályadíj kifizetését határozta el egy, a Petőfi-szobor leleplezésekörélszavandó alkalmi költeményre. A pályadíj, mely azonban abszolút becsü műnek adatik ki, idegen kézzel írva s a szerző nevét rejtő jellegű levelekkel, f. evi augusztus hó 15-dik napjáig a társaság titkárhoz (Budapest, IV. bastya-utca 11. szám) küldendők. Budapest, 1882. jun. 20. Szana Tamás, a Petőfi-társaság titkára.

„Harmonia“ zenészi társaság 22-dik száma érdekes tartalommal jelent meg. Ajánljuk a műpártoló közönség figyelmébe. — Előfizetési ára egy negyed évre 2 frt. Ezenkívül érdekes zeneműveket ad melléklet gyanánt.

Szász Károly megígérte a kassaiaknak, hogy majd az ott megnyitandó egyetem ünnepélyére ő fog ódat írni. — Oda hát már volna, csak egyetem nincs még.

Napi hírek.

Nyilvános köszönet. Ifju Csáthy Károly ur, ifju Biedermann L. ur, Pájer Gy. ur, Rott S. ur a debreczeni kereskedelmi tanintézet által f. hó 27. rendezendő tombola-es-

sokat követ, mint a mienk. Innen magyarítható az a gúncosító ítélet, melyet itt ott hallhatunk olyanok részéről, a kik koncertszokásukkal jönnek ezekhez az előadásokhoz. Mozartnak dallam-paradicsomát és Beethoven magas bérezeit nem találjuk meg ebben a zenében; ez a tágas pusztaság, verőfényben uszva, vagy komor felegyek árnyékában, vagy a lenyugvó nap sugaraitól megaranyozva. Ezt a zenét a maga módjára szerint kell méltányolnunk és nagy hiba, azt a német modor alapján szidni, mintha az uristen csak ilyent teremtetett volna.

A cigányok népzenejükn és magyar vagy szláv daloknál kivül modern zenét is játszanak, még pedig tulnyomó mértékben. Ennél érdekesebb, habár más zenekarokra nézve nem utánzásra méltó az a mód, melyen az idegen rythmikát saját nyelvükre lefordítják. Tell nyitányával például meglehetősen bizarrul bírák el. De a táncdarabok előadásánál rendkívül nagy előnyükre szolgál játéku páratlan tüze, melyllyel még a legriválisabb polkát is megarynyozzák és oly nemes alakba öntik, a milyent a kótákból ki sem olvassánk.

Benczy a budapesti zenedében nyerte kiképeztetését és maga tanítja be embereit, természetesen kóta nélkül, a mi főleg a középhangoknál ketségkivül igen fáradszó eljárás lehet. De az eredmény meglepő. A leggyorsabb és harmonia tekintetében legkomplikáltabb hegedűfigurák ugy hangzanak, mintha csak egy ember játszana és innen származik a hang tömörsége is 30 tanult zenész néha alig volna képes oly hang-effektust létrehozni, mint ez a 15 cigány zenész.

Valóban, nagyon esunya, víztől csepögő rongyalban, fardatságtól halovány arcával... — „Valentin, itt a majom!“ A szegény nő némán, reszkette áll meg, mocszanni sem mer. Valentin dühösen kelföl. Hogyan! Oda mert jönni, keresni őt, megsegíteni őt pajtásai előtt... Várj csak várj, majd mindjárt meglátod... S a rettenetes Valentin — összeszorított öklökkel tartá felé... A szerencsétlen asszony futva menekül gonykaczaj közt. Valentin kinyitja utána az ajtót, — s két ugrással beéri az utczaforulónál... Sötét van, nem lát senkit. Ah! szegény majom!... De nem, mégsem... A párisi munkás, ha nincs pajtásai közt, nem ros ember. Mikor Valentin szemben áll vele, elveszti bátorságát, meghajlik tekintete előtt, majdnem a bánat fogja el. Karonfogva távoznak, s az éjsötétben nem a férfiak, hanem a nőnek zokogó, bánatos, haragos szava hallatszik... Most a szegény majom a visszatérési sora.

A magyar cigányzene és a németek.

(Benczy Gyula Danzigban.) A „Danziger Volksetzung“ f. hó 16-ik számában dr. Fuchs tárczacikket szentel Benczy Gyula cigányzenekara jétének, melyről nagy lelkesedéssel nyilatkozik. Benczy Gyula ugyanis jelenleg 15 tagból álló zenekarával folyton nagy közönség előtt játszik Danzigban, a lóvóház termében. A cikkirő mindenekelőtt leírja az egyes hangszerek elhelyezését a zenekarban és di-

telyle több érdekes szívesek ajándékozni nevében köszönetem június 20. Popper N

alakult. A megyehá alakuló közgyűlésen s maga Szoboszló 4

egylet szervezője kacs Dezső nádud alapszabályokat kész Gáspár elnökölte Kacs László es zottsági tagok. Az altal egyhangulag el

Ügyvédi lak per Mór ügyvédi főpiac-utcán a B i te at.

Foltényi V szűnk kitűnően talá kepe látható a Tele kedésének kirakata a megszólalásig ve

soda, mert azt haz képfestője Molnár J napokban már enlit tanulmányozására a festőművész ismétl vesen fogad megre sére, s városunk in közönsége bizony n vező alkalmat fel Gond i Károly fé

Czirkus. A megyei közigazgatási hatóság távirati uton értesítette a kormányt, hogy a leirhatlan igazgatottság dacára, melyllyel a közönség minden rétege, a legújabb felmerült eseteket kísérli, a közrend egy percre sem háborított meg.

Magyar országbán. Az orosz magyar népzeneért alatt három magyar Orszországbán. D rán ment ki oda l

legszebb remény gyar ruhával és n kerü itt lakó nejt hazautazásra, mert zenekarnak már k Orszországbán és kerestek, hogy sz tel azonban növe mert Kievbem nem vább utazni. Ott kerestük nem vo dezni, a zenekar és meghait. Oter meguva a nyomotól és alítólag m többiek Duka pr ott vannak és na ből majd csak he — kik utiköltésé ditottak — ment

A vidéki zottság felhívta a gyenek részt e va geig nyilatkozandó ki a bizottság ti kesfehérvárt lesa a bizottságot, me

A régi 1866. jul. 7-ről k az állami és kö forgalomban sem kepen. A bécsi l ponti és az oszt ban ez államjegy átveszik, de csak

Matyás került tárgyalás zottság szakszót raly szülőháza ná lése tárgyában t albizottság Szab azon határozott csakugyan az óv nak használt h

azt ajánlja, hogy sek el a ház, h mánynak, hogy házat ingyen át zűleg átalkittat zeum régisében házat állami fi azt ajánlja a sz tés inditassék tyás király-szob

Kegeilyen a kibujdos megpihent és a urnó e városu ajánlatot tett r vü rúthen szer kárpáti faluban fenmaradását, v zeti muzeum el tal közönséges nincs rajta. Irá Rákóczi pihent szállt hagyom baj, ha ez erei mel áll kapcsa tartsa továbbra ságharcos irán ne felállítani.

Sorsú festőművész h mányai folytat Itt esztje utá a szerencse o halt a napok hely el. Egy l város temette jét költségen téssel. Miután

teljére több érdekes nyereségtárgyat voltak szívesek ajándékozni. Fogadják a tanintézet nevében köszönetemet. Debreczenben, 1882. június 20. Popper N. János igazgató.

A hajdumegyei gazdasági egyesület megalakult. A megyeházánál tegnapelőtt tartott alakuló közgyűlésen 177 egyetemes tag jelent meg s maga Szoboszló 42 taggal volt képviselve. Az egyesület szervező bizottságának elnöke Lukács Dezső náduvári földbirtokos volt. Az alapszabályokat készítette Veszprémi Gáspár elnököle alatt Lukács Dezső, Kásztl László és Bachruch Gyula bizottsági tagok. Az alapszabályok a közgyűlés által egyhangulag elfogadtattak.

Ügyvédi lakhely változtatás. Dr. Popper Mór ügyvédi irodáját a Barsay házból, főpiac-utcán a Biedermann házába költöztette.

Foltényi Vilmos veterán színművészünk kitűnően talált szép olajfestményt arczképére látható a Telegdi K. Lajos könyvkereskedésének kirakataiban. Az arczkép pompásan a megszólalásig van találya. Nem is csoda, mert azt hazánk egyik jelesebb arczkép-festője Molnár József festette, körül a múlt napokban már említettük, hogy népies alakok tanulmányozására városunkban időz. A kitűnő festőművész ismételtük, itt időzése alatt, szívesen fogad megrendeléseket arczkép festésére, s városunk intelligensabb s tehetősebb közönsége bizony nyíltan fog az igen kedvező alkalmat felhasználni. A művész lakása Gondri Károly felkaszánál van.

A czirkusz már javában építik a czelegled-utcán. A külső kör már készen s úgy látszik, hogy a czirkusz nagyobb lesz, mint a minők Debreczenben régebben lenni szoktak. Az előadások jövő hó 6-án fognak megkezdődni.

Magyar népzeneészek nyomora Oroszországban. Az oroszok nem igen lelkesülnek a magyar népzeneért, mert az utolsó két év alatt három magyar népzeneészt ment tönkre Oroszországban. Duka Tivadar a múlt év nyarán ment ki oda 14 tagból álló zenekarával, a legszebb reményekkel és újondujú díszmagyar ruhával és most utolsó leveleiben arra kéri itt lakó nejét, hogy küldjön neki pénzt a hazautazásra, mert különben előli magát. A zenekarnak már kezdetben sem volt jó dolga Oroszországban és a tagok épen csak annyit kerestek, hogy szüken megélhettek belőle. A tel azonban növelte helyzetük nehézségeit, mert Kievhben megakadtak és nem tudtak tovább utazni. Ott csakhamar megunták őket, kerestük nem volt képes szükegletüket fedezni, a zenekar nagybőgőse megbetegedett és meghalt. Öten, köztük a czimbalmos is, megunva a nyomort, elszakadtak a zenekartól és állítólag valahogyan hazajöttek, míg a többiek Duka primással együtt még most is ott vannak és nagy nyomorral küzdenek, mielőtt majd csak helybeli kollegáik jószívűsége — kik utólkötség előteremtésére gyűjtést indítottak — menti ki őket.

A vidéki képlálításokat rendező bizottság felhívta a hazai művészeket, hogy vegyenek részt e vállalatban s szeptember végéig nyilatkozzanak, Huterá Béla építésznel, ki a bizottság titkára. Az első kiállítás Szekesfehérvárról lesz. Debreczenben is meghívta a bizottság, melynek elnöke gr. Zichy Jenő.

A régi ötförintos államjegyek (melyek 1866. júl. 7-ről kelteztek) a folyó hó végéig az állami és közpénztárak által s így a közforgalomban sem fogadtatnak el többé fizetésképen. A bécsi közös, a magyar állami központi és az osztrák országos pénztárak azonban ez államjegyeket még Julius eslejen tul is átveszik, de csak beváltás végett.

Matyas király szülőháza. Szombaton került tárgyalás alá Kolozsvárt a városi bizottság szakosztályának ülésein a Matyas király szülőháza emléktáblával való megjelölése tárgyában tett albizottsági vélemény. Az albizottság Szabo Károly érdemes tudósunknak azon határozott nyilatkozata alapján, hogy csakugyan az óvári, jelenleg katonai lakotanyának használt házból született Matyas király, azt ajánlja, hogy ne csak emléktáblával láttassék el a ház, hanem a város irjon fel a kormány, hogy az esetben, ha a város ama házat ingyen átengedi, hajlandó-e azt stilszerűleg átalakíttatni, s abban pl. az erdélyi múzeum regiszterát elhelyezni, s egyáltalán ama házat állami felügyelet alá venni. Ezenkívül azt ajánlja a szakosztály, hogy országos gyűjtést indíttassék egy Kolozsvárt emelendő Matyas király-szobor felállítására iránt.

Kegeylet. A pupdolozi asztalnak, melyen a kibudósó Rákóczi Ferencz egy éjen megpihent és aludt, van már vejóve Baylona uró és városunkban lakó lelkes honleány, ajánlatot tett rá, hogy megveszi a Duzsár nevű ruthén szegény családtól, s vagy a beregi kárpáti faluban alkalmas helyen biztosíttatja fennmaradását, vagy — ha elfogadják — a nemzeti múzeum erekléyi közé ajánlja föl. Az asztali múzeum erekléyi közé ajánlja föl. Az asztali múzeum erekléyi közé ajánlja föl. Az asztali múzeum erekléyi közé ajánlja föl.

rokona van, München város tanácsa megke-reste a főkapitányságot, hogy a temetési díja a rokonoktól szedje be és küldje el.

Szomorú vég. Tapolczáról írják e hó 19-éről: Halápon, a városunktól körülbelül fél órányira fekvő faluban a következő eset történt: A juhászok tegnap Bogay István föld-birtokos usztatójában usztatták birkaikat. Bogay ispánja fiával együtt arva menvén, látta, hogy a birkák a közelfekvő vetésekben kárt okoztak, miért is a juhászokat felelősségre vonta és meg akarta zálogolni. A juhászok vé-dekeztek, hogy nem ők okozták a kárt, az ispánt szidalmazták, sőt fenyegettek, hogy ne merézzeljen holmijokhoz nyulni. Az ispán nem rettent vissza, hanem foglalni akart, mire a juhászok neki rohantak, összeverték és a vízbe dobták. Fia ezalatt elfutott a faluba s először is a nálok levő plebánost hívta segítségül. Ez rögtön fegyvert kapott és az ispán segítségére sietett. Oda érve, látta, hogy a verekedés még mindig nem szűnt meg, sőt készsésre került a dolog s már-már rákerül a sor. A pap hirtelen cselözött s az egyik pásztor hasba lötte, ki rögtön szörnyen halt. Ezzel a vere-kedés bevégeződött s a plebános ma már meg-tette maga ellen a följelentést a szolgabíró-ságnál, hol a jegyzőkönyvet fölvetették és a tettest szabadon bocsátatták.

Megégett gyermek. Esztergomban a napokban Csente Józsefné, hogy másfél éves unokáját, ki hideglelésben szenvedett, kissé fölmelegítse, a tüzhelyre ülteté s aztán dolga után látott. A gyermek ezalatt sokat forgolódhatott, mert egyszerre csak bebukott a tűzbe s úgy összeégett, hogy mikor a nagyanyja visszatért, már felhalva volt. A kétségbeesett asszony, a helyett, hogy az összeégett gyer-meket menteni igyekezett volna, az utcára futott és onnan kiáltozott segítségért. A gon-datlan asszonyt unokája halála terheli.

Darvin végrendelete. A nagy tudós sajátkezűleg írt végrendelet 1881. szept. 27-én kelt Darwin 146,000 font sterlingnyi vagyon-t hagyott hátra. Fianak Williamnak hagyta az arany és ezüst pénzeket, olajfestményeket, kéz-íratait s azt a nagy kandelábert, melyet az angol kir. akadémia ajándékozott neki. Másik fia Francis kapta a könyvtárt. Neje, Darwin Emma asszony egyik jószágának haszonélve-zetét élete fogyatáig, továbbá tulajdonául kapta a lovakat, kocsikat, az ezüstneműket és a butorokat. Ezenkívül évenként 500 font ster-lingnyi járadékot huz. Darwin három jó bar-átjának egyenkint 1000—1000 font sterlin-gyét hagyományozott. A végrendelet értelmében a vagyon az örökhagyó halála után azonnal felosztandó az örökösök (öt fiú és két leány-gyermek) közt és pedig oly módon, hogy a fiúk egy harmadrésztől összeggel nagyobb örök-séget kaptak, mint a leányok.

Léghajón az atlanti oceánón át. Erre a merész utazásra akar vállalkozni King fildelfiai tanár. Ő azt hiszi, hogy egy léghajó, mely 2—3000 lábnyi magasságon tartja magát a föld felett és az Egyesült-Államokból indulna el, átjuthatna Európába. A léghajónak 300,000 köbláz gázt kellene tartalmaznia, a köté 500 lab hosszú lenne. Ha a nap felkel és a gáz kiterjed, a léghajó nem igen magasra szállna fel, mert lent tartaná a harnat sulya, ha azonban a hideg következtében a gáz össze-húzódik, a köté a vizen uszik és a suly csök-ken. A kísérlet mintegy 50,000 dollárba kerülne.

Azok a gyermekek! Egy hivatalnoknak van egy kis fiacskája és egy vén kutya, kik hü játszó társak. A kutya ugatással szokta tudt adni, ha valaki künn csegett, a mi a távol eső szobákba nem mindig hallatszik be. Egy napon a fiú a folyosón játszott, mellette pedig ott aludt a kutya. A csegettyű megszólal, de Szultán nem hallja. Ekkor a gyermek ovatosan felkel, bedugja fejét az ajtón és utánozza az ugatást. Vau, vau! Szultán erre fölébred s föllemeli fejét. A fiú azonban odaszól neki: „Csak aludjál tovább Szultánkám, már ugattam.”

A Wahrmann Istóczy-párbaj. Szekes-fehérvárról jelent a szabadság: A Wahrmann-Istóczy-fele párbaj megyénk területén folyván le, az államügyeszi hivatal annak részeseit vád alá helyezi s az illető képviselők mentelmi jogának felfüggesztését kérelmezendi. Ha ez megtörténik, akkor a tárgyalás itt, Szekesfehérvárról, a törvényszék termében, valószínűleg nagy közönség jelenlétében fog megtartatni. A mint értesülünk, Wahrmann Mórt városunk egyik tekintélyes ügyvéde, dr. Neumann Armin ur fogja védeni. E védelem annál ér-dekesebb, mivel Neumann ur városunkban csak nemrég tartott előadást a párbajról. — Más részről fölemlíthetjük, hogy Istóczy a „12 röp-irat” című folyóiratában azt tudtja, hogy a per alkalmával terjedelmes védbeszédet fog mondani s abban kifejté mindazon okokat, melyek eljárására mérvadó volt. Istóczy azt is jelenti, hogy ő és Onody meghívtattak a drez-dai antiszemita kongresszusra.

Négyen egyszerre. Borzasztó szeren-csétlenség történt Rátót község határában e hó 14-én este. A község pásztorja, 18 éves fia és gazdasszonya, ki vacsorát vitt utánuk kis leányával együtt a zord idő elől egy föld alatti üregben huzták meg magukat, mely reájok szakadt és mind a négyeket eltemette: más-nap reggel halva találták őket a föld alatt.

Ragadozó állatok a vidéken. A jelen év egy némely vidék marhatartó közönségére nézve emlékezetes lesz s pedig azon nagyszámu ragadozók pusztításai folytán, a melyek épen most a melegebb időkzok beálltával tetemes károkat tesznek a marhaállományban. Most legközelebb három megyéből vesznük újabb hírt a ragadozók garázdálkodása felől. Így Csik-megyében Gyergyó-Szent-Miklós és Gyergyó-Alfalu községek legelőin mutatkoznak farkasok. Szabamgyében Ujegyháza határában több juh és egy kétéves csikó esett a ragadozó áldeza-

tául. Aradmegyében pedig Apatelken éjelenkint 2—3 darabból álló csoportokban láthatók ugyan-csak farkasok, hol még az őrző pásztorok lo-vait is megtámadják. Mindhárom megyében megtették az intézkedések a törvény értel-mében lehető minden védekezésre.

CSARNOK.

Deák Ferencz egy levele 1855-ből.

Deák Ferencznek Mikó Imre grófhöz in-tézett egy szép levelét közli a „Magy. Pol-gár”. A levelet Deák Ferencz 1855. végén a Vörösmarty család érdekében intézte gr. Mikó Imrehez. A gróf e levelet 1856. január 1-én Tordára küldte Miklós Miklós ev. ref. pap-hoz, hogy ott kísértse meg vele a gyűjtést Vörösmartyék javára. A nagyérdékü level így maradt Miklós Miklós birtokában, kinek hát-rahagyott irományai közt találta meg pár év előtt az elhunyt pap leánya: Várdi Károlyné szül. Miklós Ida urasszony. A „M. P.” a le-velet most Várdiné szíveskedéséből közli, ki azt azzal a megbízással küldte meg, hogy köz-lés után a megszerzőség juttassa el a buda-pesti nemzeti múzeum „Deák Ferencz” szó-bába. A level így hangzik:

Pest, 1855. decz. 17.

Melyen tisztelt Nagyméltóságu gróf! és Belső Titkos Tanácsos Ur!

Honunk legjelesebb költője Vörösmarty Mihály elhunyt, és özvegyét és három kiskoru árváját vagyontalan állapotban hagyta. Lelké-nek dus tehetségei mellett is vagyoniilag szegény maradt ő, noha legszerényebb egyszere-ségben folytak le napjai, mert munkás élete-n minden óráját az irodalom nehez pályá-ján honának szentelte. Kitűnő sikert, fényes dícsőséget aratott, de értéket nem szerzett, még annyit sem, a mivel családjának jövőjét biztosíthatta volna.

Ohajtása volt a boldogultnak, mit élte végnapjaiban is nyilvánított, hogy elhagyott árváinak gyámja legyenek. Harmincz éves szoros barátság kötött engem ő hozzá s én szent kötelességemnek tartom óhajátasát valósitani, de ha a léte közelebbi személyes viszonyban nem álltam volna is, bizalmat megtisztelésnek tekinteném.

Aggódva nézek a jövődnök elébe, mely a jeles férfiak özvegyére s árthatlan kisdéideire vár; de csügdeni nem enged ingatlan bizal-nam, hogy a magyar irodalomnak számos ba-rátjai, szeretet és hála érzelmeivel fogják fel-karolni az elhagyottakat, s tetteiben is fog nyilvánulni a szives tisztelet, melylyel oly szá-mosan kisérik az elhunyt dícsó emlékét.

Hirnapok után óhajtottuk volna felszó-lítani a magyar irodalom barátit oly segélyezés-re, mely köztartozásunknak s a dícsóult jeles ér-demeinek megfelelőleg az özvegy sorsát, az árvák illő nevelését biztosítsa, hogy el legyen hártva nemzetünkön az azon vád, mintha mi a köztünk feltűnt s honunk javáért fényes si-kerrel működött lángésznek becsét méltányolni képesek nem volnánk, vagy elég hátatlanok lehetnénk nem gondoskodni vagyontalan család-jaról azon férfunak, ki csak azért nem gon-doskodhatott kellőleg övéiről, mert egyedül honának s a tudományak élt s lángészének minden erejét a nemzet szellemi miveltésének emelésére fordította. De az ilyenm nyilvános fellépés tiltva lón, a magyar académia elnökei-nek sem sikerült e részben engedélyt kieszk-szölni s a magánutoni segélyezés van egyedül megengedve.

Szent kötelességet teljesítek tehát, a hon-finak, hű barátának és gyámom kötelessét, mi-dőn a magyar irodalom sorában Nagyméltósá-godat tisztelettel s bizalommal megkérem: leg-yeen kegyes, segítse nemes lelkű adakozás áltai ietörteni az atyafian árváknak könnyeit, kik atyjokban mindenóket elvesztettek, segítse meghálálni, a lángszellemű költőnek jeles ér-deimet maradekaiban s ekkép leróni a nemzet legszentebb tartozását.

Es mivel a magán utoni segélyezés van csak megengedve, bizalmas kéresem arra is kiterjed: legyen szives barátának, ismerősinek körében mindazokat, kik az elhunytak ér-deimet tisztelik, a szellemi miveltés magas becsét méltányolni tudják s részvetel vannak az árvák iránt, magán uton megkérni, hogy keblök nemes erzelmet követve, ők is adakozzanak és áldoz-zanak e nemes célra.

Külön aláírásievek nem küldhetnek szét, de mindenki, a ki valamely bírálja, — ismerősétől bármi segélypénzt fölvesz, az adó-nak nevet is följegyezve, a pénzzel együtt küldje hozzám Pestre, (Angol királyné szál loda 72. sz.) vagy Toth Lőrincz urhoz (uri utca Trautner Károlyi ház 1-ső emelet) s megnyugtattására a pénz átvételéről elismer-vény fog kiszolgáltatni. Nemcsak kispénzt, hanem bármi kamatozó státuspapírost s ur-béri kárpótlási kötelezvényt is halás közö-nettel fogadok.

Erdélyben a viszonyokat most -kevésbé ismerve bátor vagyok határtalan bizalommal ezen ügynek ottan előmozdítását Nagyméltósá-god kezébe tenni le. En csak gróf Kemény Sámuelnek és Ujfaly Sándor barátomnak írtam. Legyen kegyes Nagyméltóságod Erdélyben mindazoknál, kik buzgósággal és tehet-séggel bírnak ezen czélszerűnek vél, elren-delni. Ha netalan szükségesnek látja Nagy-méltóságod, hogy ott még valakinek írjanak én is, méltóztassék engem becses levele által tudósítani, s én azonnal megteszem a mi szük-séges, megjegyezve, hogy az erdélyi kath-olikus főpapjainak már írtam.

Ismételtem buzgó kérdésemet s Nagyméltóságod kegyeibe ajánlott, mely tisztelettel vagyok Nagyméltóságodnak alázatos szolgálja Deák Ferencz.

Időjárás jun. 21.

Európában: A nagy légnomás (765) a continens nyugati részében, a depresszió (757—758) Oroszország nyugati táján van. Az idő mérsékelt szelekkel többnyire változó, helyi esőkkel. A hőmérséklet nagyobbodott.

Hazánkban: Többnyire északi és északnyugati mérsékelt szelekkel a hőmérséklet nagyrészt fölébb szállt, a légnomás keve-set változott. Az idő északnyugaton többnyire derült, délkeleten változó felhőzetű. Esők több-nyire kisebb mennyiségben helyenkint voltak.

Kilátás a jövő időre: Hazánkban többnyire napos, felhős-borussal változó időt várhatni, helyenként esővel és égháboruval.

Közgazdasági Kőbányai sorsértészet.

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése. — június 21.

Az üzlet változatlan. Magyar öreg nehez 55—56 kr, fiatal nehez 57—58 kr, közép 56—57, könnyű 56—57 kr. Szedett nehez 54—55 kr, közép 56—56 1/2 kr. — Szerbiai nehez 58—58 1/2 kr átmeneti, közép 57 kr át-menti. — Az árak hízalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4% os levonással kilogrammonkint értendők.

Husarak megállapítva s bejelentve 1882. június 21-től június 28-ig követezők: 50 kr. Rác Györgynél czelegled-utca 2599. etap-ut. 10. rózsatér 6. sz. alatt. Minden be-jelentett mézártszékekben pedig 52 kr. Deb-reczen, 1882. június 20. Debreczen vá-ro s kapitányi hivatala.

Legújabb.

A „Debreczeni Ellenőr” eredeti táviratai. (A Magyar távirati iroda eredeti távirányai.)

Bécs, június 22. (Érk. d. u. 2 ó.) A „Neue Freie Presse” értesítése szerint a con-ferenciára való angol-francia meghívásra a kabinetek még nem adtak belegező nyilatko-zatot sőt tekintettel porta ellentmondására a hatalmak hozzájárulása felfüggesztették. A nyu-gati hatalmak újabb javaslatát várják.

London, június 22. (Érk d. u. 2 ó.) Az osztrák német konzulok az új görög miniszte-rium programját elfogadták, mert mindent magában hallta a mi az európai hitelzők ér-dekében kívánatos. Egyiptom el van határozva Európa irányában elvállalt kötelezettségét tel-jesíteni.

Konstantinápoly, jun. 22. (Érrk. d. u. 2 ó.) A porta álláspontja az egyiptomi kérdésben az, hogy a konferenciát elfogadni soha sem fogja, mivel az a szultán felség-jogát támadja meg,

Vasuti személyvonatok menetrendje.

Indulás	
Budapestre, Czelegledre Nagyváradra:	délután 11 óra 57 perczkor.
este 9 „ —	
Nyiregyhádra, Miskolcra,	reggel 7 óra 57
d. u. 3 „ 39 perczkor.	
Szatmárra, Királyháza:	reggel 4 ó 6 a 10 perczkor
délután 4 „ 24	
Érkezés	
Budapestről, Nagyváradról	reggel 3 óra 45 perczkor.
d. u. 3 „ 19	
Miskolcra, Nyiregyhádról:	d. u. 11 „ 42 perczkor.
este 8 „ 07 perczkor.	
Szatmárról, Királyhádról:	délután 11 óra 54 perczkor
este 8 „ 07	

Felolós szerkesztő: Vértési Arnold. Főmunkatárs: Karczag Vilmos. Kiadó: Kutasi Imre.

Első rangu egészségi és asztali-viz.

Lipőczy lithion-forrás

Salvator

vastartalom nélkül. gazdag term. szénsavtartalommal, bórsavas Natron szénavas Lithionban (0.32843 literkint) (0.12495 literkint.) Lipőczy forrás igazgatóság Eperjesen. Kapható minden ásványvízkereskedés-ben és a legtöbb gyógyszerárban. Főraktár: Édeskuty L., Budapesten.

A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései június 21.

Befizetés	Értékpapírok		Befizetés	Értékpapírok		Befizetés	Értékpapírok				
	Utolsó árkelet	Utolsó árkelet		Utolsó árkelet	Utolsó árkelet						
	pénz	árú		pénz	árú		pénz	árú			
Allamadósságok.			c) Gözmalomok.			Magy. arany v. ezüst					
Magyar vasúti kölcsön 120 frt	119.75	120.—	500	Concordia-malom	445.—	460.—	Magy. jelzálogbank	5 1/2 %	119.75	120.—	
" " egyes drb	88.20	88.50	500	Első budapesti-malom	1050.—	1075.—	" " " " " " " "	5 1/2 %	101.25	101.50	
" " gőmöri áll. zálogl. 5	86.30	86.60	200	Erzsébet-malom	169.—	170.—	" " " " " " " "	6 %	98.50	98.75	
" " 1869. kel. v. áll. kötv. 5	134.50	135.—	500	Hengermalom	515.—	520.—	" " " " " " " "	5 1/2 %	101.—	101.25	
" " 1873. " ar. v. ez. 5	134.75	135.25	160	Luiza-malom	205.—	207.—	" " " " " " " "	4 1/2 %	100.75	101.—	
" " 1876. " ar.	—	—	200	Molnárók és sütők-malma	324.—	326.—	" " " " " " " "	4 %	95.30	95.60	
" " nyereségek-kölcsön 100 frt.	90.50	91.—	1000	Pannonia-malom	930.—	950.—	" " " " " " " "	6 %	101.25	101.50	
" " " " " " " " " " " "	110.—	110.50	300	Viktoria-malom	350.—	355.—	" " " " " " " "	6 %	101.50	102.—	
Tiszai és szegedi kölcsön 4 1/2 %	95.50	96.50					" " " " " " " "	6 %	98.90	99.40	
1871-ki magyar államkölcsön 5 %	118.25	119.—									
1873-ki " " " " " " " " " " " "	118.—	119.—									
Magyar aranyjár. adómentes 6 %	119.50	110.—	200	d) Közlekedési vállalatok.							
Papír rente " " " " " " " " " " " "	—	—	200	Alföld-fiumei vasút	172.—	173.—	Elsőségek.				
Földteherm. kötvény magyar 5 1/2 %	98.—	98.75	200	Báttaszék-domb-zák. v.	164.50	165.50	200	Alföld-fiumei vasút	5 %	96.—	96.50
" " " " " " " " " " " "	97.75	98.25	200	Déli vasút	164.—	164.50	200	Báttaszék-dombvár zák.	5 %	91.75	92.50
" " " " " " " " " " " "	98.—	98.50	200	Északkeleti vasút	165.—	165.50	300	Dunagőzh.-társ.	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	97.75	98.25	200	Erdélyi vasút	—	—	100	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	97.75	98.25	200	Győr-sopron-ebenfurti vasút	—	—	200	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	200	Kassa-oderbergi vasút	—	—	300	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	200	Magyar galicziai vasút	—	—	300	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	200	M. nyugati vasút	—	—	300	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	200	M. nyugati vasút	—	—	300	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	200	Oszt. állami vasút	—	—	300	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	200	Pécs-barcsi vasút	—	—	1000	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	200	Tiszavidéki vasút	—	—	200	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	200	Oszt. dunagőzhajózási társ.	—	—	200	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	200	Budai hegyháza	—	—	200	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	200	Pesti közuti vaspálya	—	—	200	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	200	" " " " " " " "	445.—	450.—	200	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	200	" " " " " " " "	265.—	270.—	200	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	200	e) Takarékpénztárak.			200	M. vasút-els. kölcs. beruh.	5 %	108.—	108.25
" " " " " " " " " " " "	—	—	200	Budapest III. kerületi	—	—	200	I. Erdélyi vasút	5 %	91.—	91.50
" " " " " " " " " " " "	—	—	50	Czegédi	—	—	200	Győr-sopron-ebenf. vasút	6 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	100	Országos központi	—	—	300	Kassa-oderbergi vasút	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	300	Pesti első hazai	—	—	200	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	1000	Pest-budai fővárosi	—	—	200	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	200	Pest külvárosi	—	—	200	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	150	Pakrac-daruvár-kutinjai	—	—	100	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	50	Vas-zalamegyei első	—	—	100	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	100	f) Különléle vállalatok.			100	Lloyd- és téglagy. kötelezv.	6 %	97.—	98.—
" " " " " " " " " " " "	—	—	105	Alagút	—	—	110	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	80	Általános waggon kölcsönző társ.	—	—	111	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	150	Franklin-társulat	—	—	143	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	400	Ganz- és társa-féle vasöntőde	—	—	670	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	200	Gschwindt-féle szeszgyár	—	—	375	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	200	Gyapju-mosó és bizom. I. m.	—	—	540	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	210	Kereskedő testületi épület	—	—	600	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	200	Könyvnyomda "Athenaeum"	—	—	810	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	500	Pesti	—	—	142	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	200	Köszön és téglagy. (Drasche)	—	—	143	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	85	Pesti építő társaság	—	—	—	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	200	Rimamuranyi vasmű	—	—	—	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	100	Salgótarjáni köszémbánya	—	—	112	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	100	Schlick-féle	—	—	114	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	200	Serlőzöde első magyar	—	—	234	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	400	Sertészialó	—	—	560	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	200	Sóskuti kőbánya	—	—	342	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	200	Spodium- és cöntliszt-gyár	—	—	300	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	200	Szálloda-részvénytársaság	—	—	—	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	200	Tégla- és mészégető újleki	—	—	110	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—	160	Téglagyár kőbányái	—	—	289	" " " " " " " "	5 %	—	—
" " " " " " " " " " " "	—	—		Zaloglevelek.							
" " " " " " " " " " " "	—	—		Magyar földhitelintézet	5 1/2 %	101.25	102.25				
" " " " " " " " " " " "	—	—		" " " " " " " "	5 %	100.10	100.40				
" " " " " " " " " " " "	—	—		" " " " " " " "	4 1/2 %	94.50	95.—				

Különösen figyelemre méltó a hirneves
Dr. Forti-féle
SEB-TAPASZ,
mely rendkívüli gyógyereje oszlató érelő s fájdalom csillapító hatása által leggyorsabb, legbiztosabb s egyszerűbb gyökeres gyógyulást eszközöl, különösen bajokban. — Ily bajok a torokgyulladás, légcsőhurut, bőrkés-barnaság, hartyás-gyík (Croug angina) mindennemű megsértések, harapás, szurás, vágás vagy égés által támadható sebek, megforrázások, darázs, vagy méhszurások, konok, fekélyek, zuzatok (contusiók) meglepő gyors fájtaimcsillapítással. — rögzött daganatok, gümők, tályogok, pokolvar. (carbunculus, pustula maligna.) megkeményedések, ge-nyedések, vérelések, minden mirigybetegségek, görvyes fekélyek, fagydaganat, ujjféreg, körömméreg, vadhus, tagszivacs, csontszú, kificzamítás és megrándulá-sok, helyi csusz; továbbá a szülés folytáni lábfeleddagadások és sebek, fájós, fekély-zett, vagy már geneses nő mell. — Sok nő már csirában volt emlírtéktől, a kü-lönben elkerülhetlen életveszélyes sebészi műtét mellőzésével — egyedül ezen jeles sebtapasz használata által menekült meg.
Végre a testbe teljesen bemélyedt bármilyen szálfka, vagy darázs és méhfulánkja csupán ezen tapasz rövid idejű használata folytán annyira előtűnik, hogy azután a testből közönségesen szabad kézzel, sebészi műtét és fájdalom nélkül könnyen kihúzható mire a seb gyógyulása nem sokára bekövetkezik.
Ezen megbecsülhetlen gyógyszer, melynek jelesége lehitelesebb egyének számos s különös kívánatra bármikor felmutatható bizonyítványai által már régen a legfényesebben elismertetett, — rendkívüli s legkülönneműbb esetekben meg-próbált hatásánál és feltűnő sikeres eredményél fogva, melyek használata által még elavult bajokban is eléretnek, jó, megalapított és elterjedt hírt kétségbe, vonhatlanul igazolja.
Legkisebb csomag ára **35 kr.**, nagyobb csomagé **50 kr.**, legnagyobb cso-magé **1 frt.** használati utasítással együtt, postán küldve 20 krral több. Egy frtnyi csomagnál kisebb szállítmány nem teljesíttetik.
Központ küldeményező raktár **Pesten** Török József gyógyszerész urnál, király-utca 12-ik sz. a. Továbbá állandóan kapható: **Debreczenben**, Dr. Roth-schnek V. E., Tamássy K., Gölti N. és Örvényi O. gyógyszerész uraknál.
Vidéki bérmentes levelek általi megrendelések az árak készpénz-beni beküldése, vagy postai utalvány, vagy utánvét mellett tüstént és legponto-sabban teljesíttetik.
(255) 9—24

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, mi-szerint, a helybeli piacon, **Gróf Dégenfeld** házában, az ifj. **Stenczinger Károly** fele üzletet megvettük s azt
Balogh és Dömök
váltó-törvényszékieleg bejegyzett cég alatt tovább is vezetendjük.
Kérjük, bennünket becses rendelményeikkel minél gyakrabban fölkeresni s mi igyekezni fogunk jó árúknak jutányos és pontos kiszolgáltatásával nagyra becsült bizalmukat kiérdemelni.
Bátorkodunk különösen figyelmeztetni, hogy az általános legjobbnak el-ismert **Kraus-Mayer fele budapesti élesztőből** a raktárt továbbra is mi kezelend-jük s azt mindennap a legfrissebben egyedül nálunk kaphatni.
Raktárt tartunk kitűnő finom **kávékból** finomított **czukorból**, nemkülön-ben az **István gőzmalom** őrlményeiből s mindenemű **fűszer-árúkból**.
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítünk.
Magunkat kegyes pártfogásukba ajánlvá, s jegyzünk
kész szolgálattal
Balogh és Dömök.

IX. évfolya
D
Rózsafé
A politika
szem
(T.) A legtöb
azt hiszi, hogy nek
köze. Hogy egy pol
történelmet, az al
delmi, nemzetgazdás
gokat, hanem a lel
hoz semmi köze.
lobbantják, hogy r
emberek bensőjéve
szokott foglalkozni,
által teremtett vilá
figyelembe vesszük,
ren kifejldő bon
mint a politikai képe
mak miniatúr képe
hogy a társadalmi
a mi a politikai et
lembé vesszük, h
térén szereplő öné
litika térén szerep
tűnben; és ha fig
erdekeknek a társa
szentközöze ugyan
li, melyet a politik
szen van a politik
nak csak a politik
jékozottnak lennie,
esimáhat magának
az érdekek mozgát
rakhatja, mint a t
Egy regényiro
peit a lélektan és
talas mélységés l
hozzá van szokva
bensőjében kutasso
publicista szívóba
beszél, mint egy k
ki az embereket
számára akarja r
még félig se írta
a regényiro már
gét is, meg azt is
indokokból kiindul
hogy mit akar ve
érni. — Holott a
értelmét szívja

A „Debreczen
SZEREL
Szerelmes letter
A lelkemből szel
Es e szerelm m
Ha hogy szerelm
Te nem tudod
Mino érzemékek
Lelkemre, hidd
Eddig soha sen
Szabad szeretni
De söt parancs
Ki e parancsok
Oh, arra isten
Szabad szeretni
Oh nezd a méh
Szerelmes liltat
Es dougicsele re
A méh szeret,
Hány ki virág
Alig zummogi
Már más virág
Nézd a napot,
Tűz-szerelm
Ha fölemeli k
Egész természet
Es ez a föld,
Viszon szerelm
Tenger-kek sz
S utózzli ann
Szabad szeretni
A természet m
Es volt-e sziv
Mely a sirhan
Szeress, szere
Csak szeress
Oh tégy boldo
Térdeplo lelke
Oh mond ki
Azt a piciny
Es én úicseks
Oly buzke le